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ЛЭПБУК «Поможем зимующим птицам» 

 

Автор: Кашко И.И. 

Должность: Воспитатель МКДОУ 

 

Дидактическое пособие Лэпбук «Поможем зимующим птицам», 

изготовлено из безопасных для детей материалов и представляет собой папку – 

раскладушку. Сделан на тканевой основе, с фетровым оформлением обложки. 

Кармашки (в которых собраны различные игры по теме) прошиты для прочности 

и край кармашка сделан гармошкой для более удобного доставания материала. 

При изготовлении лэпбука учтены возрастные особенности раннего возраста. 

Дидактическое пособие Лэпбук «Поможем зимующим птицам» 

изготовлено в рамках реализации парциальной программы по экологии, является 

продуктом проектной деятельности и предназначен для детей младшего 

дошкольного возраста. 

Данное пособие является средством развивающего обучения. 

Лэпбук отличный способ организации игровой и познавательной 

деятельности дошкольника, проявления творчества, возможность 

формирования, повторения, закрепления и систематизации знаний по теме 

«Зимующие птицы», увлекательный вид общения взрослого и ребенка. 

Основная цель педагога при работе с лэпбуком заключается в формировании 

представлений и первоначальных знаний у воспитанников о зимующих птицах. 

 

Функциональность и вариативность лэпбука. 

Занятия с лэпбуком «помощь зимующим птицам» позволяет младшим 

дошкольникам в игровой форме познакомиться с зимующими птицами своего 

региона, улучшить зрительную память и логическое мышление, научиться 

разгадывать загадки. В нём есть игра на дыхание (пёрышко на ниточке), 

способствующая речевому развитию. Также есть образцы корма, которые можно 

не только посмотреть, но и потрогать.  

Работать с лэпбуком можно как индивидуально, так и в группе. Можно 

используя Лэпбук проводить викторины и игры. 

 

Содержание учебного материала. 

Глядя на обложку можно обсудить с детьми зачем нужны кормушки, в 

какое время они используются для помощи птицам, что можно положить в неё.  

Карман 1. В раскрытом виде на одной стороне магнитное дерево, на него можно 

рассадить птиц, закрепляя их названия, внешний вид. 

Цель: учить узнавать зимующих птиц по их внешним признакам. 
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Ход занятия: Предложить детям узнать какие птицы прилетели на дерево. 

Карман 2. Д/и «Подбери хвостик птичке» 

Цель: Развивать зрительное внимание, память. 

Ход игры: Дети берут тело птички и ищут хвостик который от этой птички. 

 

Карман 3. Д/и «Собери картинку» 

Цель: развивать умение собрать картинку из частей, закрепить названия птиц. 

Формировать представление о внешнем виде зимующих птиц. Воспитывать 

чувство сострадания, желания помочь птицам зимой. 

Ход игры: Перед детьми лежат разрезанные картинки, они должны собрать 

картинку и сказать, что это за птица. 

 

Карман 4. Образцы корма. 

Цель: Знакомить детей с разнообразием корма для птиц, закрепить знание детей 

о питании птиц. 

 

На обороте лэпбука: 

- картинка с подробным описанием строения птицы; 

- картинка размножение и развитие птиц «Яйцо-птица» 

- карман, в котором дидактические игры: 

1. Найди тень 

Цель: учить находить заданные силуэты. 

 

2. Д/и «найди такую же» 

Цель: развивать умение детей находить одинаковых птиц; развитие у детей 

наглядно-образного мышления, обогащение речи. 

Ход игры: Ребёнку предлагается карточка, в квадрате нарисован снегирь, далее 

снегири в разных положениях (сидит, два крыла вверх, крылья в разные стороны, 

летит в обратном направлении). Ребёнок должен посмотреть и выделить на 

рисунке птичку такую же как в квадрате. 

 

3. «Загадки о зимующих птицах» 

Цель: Упражнять детей в отгадывании описательных загадок о зимующих 

птицах. Развивать внимание, наблюдательность, речь. 

 

4. Раскраски. 

Цель: Закрепить название птиц. Воспитывать аккуратность, интерес к занятию, 

доводить начатое дело до конца. 
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